



安东投资集团是在全面推进政府融资平台市场化转型大背景下,整合县域内多家融资平台公司组建而成的,于2017年6月正式挂牌运营,经过近一年的努力,集团公司按现代企业要求,健全了法人治理机构,建立了企业运营机制,顺利地完成了向市场化、实体化公司转型目标,并实现管理集团化、经营多元化的发展。目前,集团公司注册资本10亿元,资产规模162亿元,下属全资子公司19家、控股子公司1家、参股公司6家。

推进政府融资平台市场化转型 实现管理集团化 经营多元化发展

——安徽安东投资集团创新发展纪实



化发展,集团公司加快产业板块布局,迅速融入市场。一是布局新型建材项目。利用全县丰富的河道卵石资源为原料,投资机制砂厂,并以此为基础,延伸产业链,建设干粉砂浆、混凝土、沥青搅拌站、透水砖等系列产品,形成新型建筑材料产业链板块。目前,安东丰达机制砂厂已投产见效,大华及花园机制砂厂正在建设,混凝土搅拌站5月底投产,干粉砂浆、沥青搅拌站、透水砖项目正在招标。二是布局商务物流板块。成立了安东顺达港务公司,收回了原有原煤码头,办理了经营权移交手续,并已正式运营实现收益。同时,以码头为依托,投资建设矿山专用廊道项目,拓展码头运输业务。三是布局设备制造产业。完成与湖南泰富重装集团建设智能产业园项目合作协议,通过参股的形式与泰富重装集团在大渡口经济开发区合资建设泰富安东智能产业园项目,一期建设已于2017年12月28日破土动工,占地约800亩,建筑面积20万平方米,总投资约8亿元人民币。四是布局服务产业项目开工建设。结合省级尧渡林业特色小镇,参与尧渡镇林业小镇创新创业园项目,投资建设3万平方米标准化厂房;完成了东至保安公司资产及财务移交工作,健全公司的法人治理机构,招录了部分年轻保安,提升了保安公司市场竞争能力;理顺物业公司管理关系。积极承担社会责任。集团在发展的同时,牢记使命,积极履行社会责任。接管浩源城建设运营项目,承接经开区安置房代建项目,积极开展扶贫攻坚等工作。

强化国有资产管理。一是摸清资产家底。分别对格林蓝天、滨河园、红森熙园、城南等安置房进行清查,登记造册,全面摸清了房源情况;结合中介审计情况,对集团土地资产、经营性门面房资产进行清理甄别,为资产变现和市场化运营奠定了基础。二是盘活存量资产。委托中介机私对部分安置房进行评估,并通过公平竞价的方式,安置安置房18套,实现收入1085万元;加强门面房的出租管理,通过公开招租的方式,增加租金收入,实现资产增值;收回了河西原棉麻厂多年欠缴租金,对粮食局名下4套安置房补办出让手续,并变更到县城投公司名下,有效防止国有资产的流失;收回原煤炭码头经营权,开展环境评价、环境监测、安全预案的编制,东流泰通码头港口经营证已获批准。三是加强安置小区管理。经过二个多月的调查摸底,将滨河园小区混乱的居住现状摸清,根据调查结果向政府提出处理意见;聘请检测机构对小区房屋渗漏进行勘察,制定实施方案,公开招标专业机构,并将在春节前完成维修工作;组织安置房验收工作,解决了安置户多年不能办理产权登记问题。四是加强公益性资产管理。梳理代建的政府工程项目,落实了市民文化中心不动产登记的房产测量工作,完成了市民文化公园工程项目的验收及决算审计工作,做好城北汽车站、农村道路畅通工程、206国道东段段项目扫尾工程管理及资金保障工作。五是加强资金注入工作。顺利接管20家子公司财务,对110个账户进行法人印鉴变更,完成财务移交工作;完成沿江2万滩涂地外业测量工作,升金湖湖面经营权划入集团公司。

全面加强党建工作。成立了集团党委和纪律委员会,把党的领导融入公司治理各环节,把党建工作贯穿于公司改革发展的全过程。加强党风廉政建设,把加强廉洁风险防控、规范权力运行作为党风廉政建设与反腐败斗争工作的重要内容。印制了集团公司《基层党组织标准化建设工作指引》,规范集团公司党组织建设。印发了集团公司党委会议事规则、出台党务公开工作实施办法、贯彻落实“三重一大”决策制度实施办法等,使党组织发挥领导核心和政治核心作用制度化和具体化。积极推进学习型党组织建设,建立了党委中心组学习制度,定期组织党委中心组理论学习。

(本版图文由安东投资集团提供)



未来发展目标

遵循“政府主导,市场运作,适度举债,超前建设”的工作思路,依托政府信用,立足企业资产,开发内生资源,整合外来资源,全方位保障县委县政府战略意图的实现。聚焦管理一流的总目标,提升战略运作能力,创新资源整合机制,在市场化经营和承担政府职责之间做到有效平衡,实现社会效益和经济效益的有机统一,在增强执行力建构核心竞争力,打造“有口碑、有业绩”的一流企业。坚持“守正出新,行稳致远”的理念,努力把安东集团打造成为县区政府战略运作工具和资源整合平台,承基基础设施建设、产业发展、国有资产运营和金融服务多重功能。

集团未来五年的发展目标是:快速向运作市场化、股权多元化的方向发展,一年全面起步,二年初见成效,三年取得突破,五年塑成优势,初步打造成“功能强大,业绩一流,管理卓越,运转高效”的全省乃至全国县级一流国有投资控股集团。所谓“一流就是要一流的业绩,一流的使命履行,一流的管理能力。”